

对华务实派任卡梅伦副手

中英关系有望稳中有升



8日,在保守党赢得选举后,乔治·奥斯本到达唐宁街10号首相府。

英国大选5月8日落幕,卡梅伦领导的保守党以压倒性优势获胜。卡梅伦获得英国女王伊丽莎白二世授权后以首相身份开始筹组新内阁。乔治·奥斯本被卡梅伦任命为内阁第一大臣并继续担任财政大臣,正式成为卡梅伦的副手。

在上届任期内,卡梅伦和财政大臣奥斯本积极推动人民币国际化,在加入中国倡导的亚洲基础设施投资银行问题上发挥了示范作用。

左膀右臂得以留任

卡梅伦从白金汉宫返回唐宁街10号后向媒体发表当选致辞。“我的目标是建设一个更伟大的英国。”他说,“我们将使英国成为让每个人都拥有更好生活的地方,让人们更加乐意在这个国家工作。”

卡梅伦表示,他将以最快的速度落实向苏格兰、威尔士、北爱尔兰下放更多的自治权。

当天,唐宁街10号开始陆续宣布新内阁成员名单。乔治·奥斯本被卡梅伦任命为内阁第一大臣并继续担任财政大臣,特雷莎·梅继续担任内政大臣,菲利普·哈蒙德继续担任外交大臣,迈克尔·法伦继续担任国防大臣。

这几位官员都是卡梅伦在上届政府中的左膀右臂,在新政府中继续担任原职符合外界预期。

卡梅伦连任促进中英关系

中国国务院总理李克强8日祝贺卡梅伦领导英国保守党在大选中获胜,期待在双方方便时与他举行新一轮中英总理年度会晤,共商合作发展大计。

观察家认为,卡梅伦成功连任,对中英关系有一定促进作用,英国对华关系有望实现

稳中有升。

伦敦政治经济学院外交与战略研究中心东亚国际关系研究员于洁说,对英国新政府来说,保持良好的中英关系有可能成为卡梅伦以及保守党今后最大的政治遗产之一。

首先,英国国内经济复苏需要来自中国的投资。继续保持良好的对华关系,有利于吸引投资,创造就业机会。

其次,英方希望借助发展对华关系巩固伦敦作为世界金融中心的地位。和中国在金融业展开深度合作可以尽量减少金融危机对英国的冲击;开展人民币国际化业务也可以促进中国企业在英进行大规模投资。

最后,卡梅伦内阁中不乏重视中英关系的“务实派”,主导对华关系的人多来自相对务实的首相府和财政部。在上届任期内,卡梅伦和财政大臣奥斯本积极推动人民币国际化,在加入中国倡导的亚洲基础设施投资银行问题上发挥了示范作用。

伦敦金融城政策与资源委员会主席包默凯也认为,大选后英国新政府对华政策预计不会有重大变动。“保守党财政大臣奥斯本个人一直致力于发展对华关系,推动做了很多工作;英国把中国看做一个巨大的、快速发展的经济体,英方希望这一非常重要的双边关系能够持续下去。” 据中新社、新华社等

链接

不是说好有“最激烈选举”吗

英国首相卡梅伦率领的保守党在议会选举中强势胜出,先前预测“两党支持率难分伯仲”的民意调查机构被批“不靠谱”。人们纷纷追问:说好的“二战后最激烈选举”在哪里?

连日来,英国几大主要民调机构纷纷预测,英国将迎来一场数十年来结果“最难预测”的议会选举。根据这些民调机构发起的调查结果,保守党和工党的支持率不相上下,均在35%左右。

同时,几乎所有英国报纸都“下定论”,称保守党和工党都无法在议会选举中赢得绝对多数,只能寻求其他小党派的支持从而组建联合政府。

民调结果与最终选举结果相差悬殊令人大跌眼镜,不少人开始质疑民调机构的可信度。伦敦市长、保守党人士鲍里斯·约翰逊说:“民调机构应该靠边站,相互质问并扪心自问,到底是谁对谁说了谎?”

对此,尤戈夫调查公司总经理彼得·凯尔纳说,民调结果不准的原因可能是人们“说一套做一套”。他说:“被调查者似乎受访时说的是一回事,走向投票箱时做的却是另一回事。”

波普勒斯公司8日发表声明承认调查结果偏差较大。这家公司表示,将重新评估调查方法是否得当。

伦敦政治经济学院教授托尼·特拉弗斯说,这次民调结果集体失误可能有两个原因,一是有些选民“后期发力”,二是调查方法不当,三是支持保守党的选民大多不愿在选前公开表态。

英国利物浦大学政治学教授乔纳森·汤奇说,很多民调机构采用网络问卷等方式开展调查,而保守党的大量支持者是为行为低调、不习惯上网接受调查的中老年选民,他们很容易在民调中被忽略。 据新华社

国防部:美“中国军力报告”严重损害双方互信

据新华社北京5月9日电 国防部新闻发言人耿雁生9日就美发表2015年度《中国军事与安全发展态势报告》发表谈话。

耿雁生说,美国国防部发表的2015年度《中国军事与安全发展态势报告》,罔顾事实,继续渲染“中国军事威胁”的陈词滥调,在中国国防和军队建设战略意图、军兵种发展、太空、网络、军事透明度、台湾等问题上进行无端指责,特别是无视中方对维护国际和地区局势和平稳定与发展中美两国两军关系所做的积极努力,对中国和平发展战略,对外政策、东海和南海维权行动肆意歪曲。中方对此表示坚决反对。

耿雁生说,美方连续多年发表所谓“中国军力报告”,严重损害双方互信,与两国元首关于构建中美新型大国关系和新型军事关系的重要共识背道而驰。我们要求美方立即采取措施,停止不利于中美关系和两军互信的言行,以实际行动推动两国两军关系健康稳定发展。我们将适时做出进一步反应。

也门五天停战协议将于12日生效

本报讯 据美媒援引沙特阿拉伯外交部消息表示,也门为期五天的停战协议将自5月12日起生效。

8日,沙特阿拉伯外交部部长朱贝尔声明,沙特阿拉伯已经准备好将其在也门反对胡塞武装暴动分子的军事行动暂停五天。

在此人道主义停战期间,沙特阿拉伯及其联盟伙伴将不会对也门境内进行空袭。预计,可能将在近日对当地平民提供人道主义帮助。

也门胡塞武装3月下旬进攻亚丁市,并迫使总统哈迪流亡沙特。为恢复哈迪在也门的合法地位,沙特等国从3月26日起对胡塞武装组织进行空袭,持续至今。

根据也门政府统计,截至目前,南部地区战事和空袭已经造成超过1200人死亡、3000多人受伤,几十万人流离失所。联合国方面此前称,也门已出现严重的人道主义危机。

(中新)

古巴为引外资在巴西大举“招商”

据新华社巴西利亚5月8日专电 正在巴西访问的古巴外贸和外国投资部部长罗德米戈·马尔米耶卡8日向当地企业家介绍一揽子招商计划,希望借此吸引到8.7亿美元外国投资。

马尔米耶卡当天与圣保罗州工业联合会举行会晤。马尔米耶卡表示,如今古巴“正在推进变革经济模式的进程”,鼓励外国投资和促进古巴经济发展“将是这一进程中的重要环节”。

马尔米耶卡说,此次介绍的246个招商项目涉及11个部门,其中大部分设在马列尔“发展特区”中。他还表示,古巴已于2013年通过新税法,给予外国投资优惠税收待遇。

2013年4月,古巴政府宣布在距离首都哈瓦那以西50公里的马列尔港内建立“发展特区”,以吸引外资和先进技术并扩大出口。马列尔港总面积400平方公里,总投资9亿美元,其中6.4亿美元由巴西提供。

朝鲜潜艇水下试射弹道导弹

韩称朝鲜海上打击能力或已领先十年

朝中社9日报道,朝鲜战略潜艇水下成功试射弹道导弹。朝鲜最高领导人金正恩观摩了试射。

或是首次水下试射

朝中社的报道说,这次试射代号为“KN-11”。金正恩来到远离陆地的发射场,在了解新型弹道导弹的相关战术和技术情况后,下达了试射命令。报道说,这次试射证明朝鲜潜艇发射的弹道导弹各项指标完全达到最新军事科技要求。

朝中社援引金正恩的话说,这次成功试射“是不亚于卫星发射的令人瞩目的成就”,意味着朝鲜“拥有了国际水准的战略武器,能够在任意水域打击、消灭敌人和进行水



朝中社5月9日提供的照片显示,金正恩在观摩试射过程。

下作战”。

报道没有提及试射时间和地点。韩联社认为,这据信发生在8日,地点靠近朝鲜东部海岸的新浦南造船厂,因为

朝中社在另一篇报道中提及,金正恩当天视察了这一地区一家渔场。

韩国政府和军方说,这可能是朝鲜首次由潜艇从水下

试射弹道导弹。

韩方密切关注

韩联社援引一些观察人士的话报道,如果朝方说法属实,这将意味着朝鲜的海上打击能力已达到领先韩国至少十年的水平。

韩国海军最近才提出一项计划,打算2027年至2030年间建造六艘3000吨级、装备垂直导弹发射器的潜艇。

韩国当局认为,朝鲜这次与其说是试射,更像是弹射,因为导弹在升出水面后据信仅飞行了大约100米。

韩国方面说,将密切关注朝方的举动,同时评估朝方这次试射对韩方的影响。

据新华社